Weitere Ubungsaufgaben zu LAGRANGE
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Ein Betrieb hat folgende Produktionsfunktion: z = 207259075 |

Die Faktorpreise betragen ¢; = 4 und ¢, = 12. Welche Mengen der
Produktionsfaktoren soll man einsetzen, damit die Menge z = 80
zu minimalen Kosten produziert wird?

Ein Fabrikant méchte Blechcontainer zur Abfallbeseitigung hers-
tellen. Die Grundflache soll quadratisch sein, die Seitenwénde ste-
hen senkrecht auf der Grundfliche. Der Container ist oben offen
und soll 4m?® fassen. Welche Mafle miissen fiir Kantenlange a der
Grundfliche und Hohe h des Containers gewihlt werden, wenn der
Blechverbrauch zu seiner Herstellung minimal sein soll?

a) Formuliere die Aufgabe als Extremwertproblem und gib in Stich-
worten zwei verschiedene Lésungsmethoden an!

b) Lose das Problem durch Substitution.

Es wird ein ProduktionsprozeB betrachtet, bei dem ein Gut mit
zwei Produktionsfaktoren r; und rs hergestellt wird.

Die Produktionsfunktion lautet: = = 57"1“’7'-3 .

Die Kosten werden gegeben durch K = 6r; + 12r5.

Bestimme die Minimalkostenkombination fiir eine Produktion von
80 Einheiten des Gutes. Um welchen Betrag andern sich naherung-
sweise die Kosten der Minimalkostenkombination, wenn die Pro-
duktionsmenge & um eine Einheit gedndert wird?

Aus einem Kreis mit dem Radius r soll ein Rechteck maxima-

ler Flache ausgeschnitte . b
Rechtecks. i nitten werden. Bestimme die Abmessungen des

Ein Betrieb hat die Produktionsfunktion z = 20r,*r9"® . Die Fak-
torpreise betragen ¢; = 3 und ¢, = 12. Welche Mengen der
Produktionsfaktoren soll man einsetzen, damit die Menge z = 100
zu minimalen Kosten produziert wird?

Ein Unternehmen hat fol i :
_ ne . folgende Produktionsfi : &= 5./ri1r>
Die Faktorpreise lauten ¢y = 2 und ¢, = 8 .unktxon. R

a) Bestimme die Minimalkostenkombinati ' l
LTI . : rination der Prod : x
ren fiir die Produktionsmenge z = 40 . fildhignstakto



